

## Habijan u Saboru o izmjenama i dopunama Zakona o odvjetništvu, Zakona o sudovima i Zakona o područjima i sjedištima sudova

11.11.2021.



Saborski zastupnik i predsjednik Gradske organizacije HDZ-a Damir Habijan u srijedu je u Hrvatskom saboru u ime Kluba zastupnika HDZ-a govorio o Prijedlogu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sudovima, Prijedlogu zakona o izmjenama i dopuni Zakona o područjima i sjedištima sudova te konačnom Prijedlogu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odvjetništvu.

„Zakon o odvjetništvu usvojen je 1994. godine te je nakon toga u nekoliko navrata mijenjan i nadopunjavan, a izmjene i dopune koje su pred nama rezultat su usklađivanja nacionalnog prava s pravnom stečevinom Europske unije.“ – obrazložio je Habijan.

Od novina predviđenim ovim izmjenama i dopunama treba istaknuti izmjenu koja će omogućiti lakše obavljanje odvjetništva hrvatskim odvjetnicima u Republici Hrvatskoj i u državama članicama Europske unije te omogućiti odvjetnicima iz država članica Europske unije lakše obavljanje odvjetništva u Republici Hrvatskoj.

„Hrvatska odvjetnička komora imat će mogućnost da svojim pravilima detaljno uredi segment koji se odnosi na cjelokupni postupak utvrđivanja znanja hrvatskog pravnog poretka kojeg moraju usvojiti, uključujući i poznavanje hrvatskog jezika u dijelu koji je osobi potreban za obavljanje profesije u Republici Hrvatskoj, a sve sukladno direktivama EU i Vijeća o priznavanju stručnih kvalifikacija.“ – kazao je saborski zastupnik.

U odnosu na ostale izmjene i dopune, osvrnuo se na izmjenu postojećeg članka 56. Zakona o odvjetništvu: „Ukida se ograničenje prestanka prava na obavljanje odvjetništva odvjetniku koji više od šest mjeseci bez opravdanog razloga ne obavlja odvjetničku djelatnost.“ Nadovezao se kako se dodaje i stavak kojim se propisuje da obavljanje odvjetničke službe može mirovati i u slučajevima kada odvjetnik zbog više sile, izvanrednih događaja ili drugih opravdanih razloga dulje vrijeme ne može obavljati odvjetničku službu.

„Naime, nakon katastrofalnih potresa u Hrvatskoj utvrđena je potreba za ove izmjene radi nemogućnosti pojedinih odvjetnika na obavljanje odvjetničke službe s područja pogođenim potresima gdje je došlo do oštećenja odvjetničkih ureda.“ – rekao je Damir Habijan.

Također, ovim izmjenama i dopunama propisuje se obveza odvjetnika na stalno stručno usavršavanje, prema pravilima i programu koji utvrđuje Hrvatska odvjetnička komora. „Ove izmjene korespondiraju s potrebom za stalnom edukacijom i usavršavanjem sudaca i pravosudnih dužnosnika koju moramo poticati, a što je propisano i u nedavno usvojenoj Strategiji sprečavanja korupcije za razdoblje 2021. do 2030. godine.“ – zaključio je Damir Habijan, podržavši u ime Kluba zastupnika HDZ-a ove izmjene Zakona o odvjetništvu.

Vezano uz Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sudovima, naglasio je važnost predloženih promjena koje su brojne:

„Revidira se normativni okvir stalnih sudskih vještaka, procjenitelja i vještaka. Posebno se propisuje da će u slučaju prestanka obnašanja dužnosti predsjednika Vrhovnog suda Republike Hrvatske, suca toga suda koji će do izbora predsjednika Vrhovnog suda obavljati poslove sudske uprave ovlastiti Državno sudbeno vijeće. Propisuje se obvezno osnivanje specijaliziranih sudskih odjela u općinskim sudovima u sjedištima županijskih sudova za postupanje u predmetima prema zakonu kojim se uređuju obiteljski odnosi.“

O statusnim pitanjima stalnih sudskih vještaka, procjenitelja i tumača više neće odlučivati županijski i trgovački sudovi već će se ovlasti njihovih imenovanja povjeriti ministru nadležnom za poslove pravosuđa. Kroz praksu se pokazalo da ne postoji suštinska i bitna razlika između kategorija stalnih sudskih vještaka i procjenitelja, stoga je predloženo ukidanje posebnog uređenja za stalne sudske procjenitelje koji će sada nastaviti obavljati poslove u svojstvu vještaka. Također, stalni sudski vještaci i tumači koji su dosad bili imenovani na četverogodišnje razdoblje, ovim izmjenama bi mogli obavljati poslove sve dok za to postoje zakonom propisani uvjeti.

Na općinskim sudovima osnovat će se specijalizirani sudski odjeli koji će omogućiti učinkovitu pravnu zaštitu u obiteljskopравnim predmetima. U navedene odjele bit će raspoređeni jedino suci koji ispunjavaju posebne uvjete stručnog usavršavanja.

Habijan je spomenuo i izmjene koje se tiču izbora predsjednika Vrhovnog suda: „Izmjenama koje se odnose na izbor predsjednika Vrhovnog suda Republike Hrvatske predlaže se da Državno sudbeno vijeće dostavlja Predsjedniku Republike Hrvatske samo pravodobne i potpune prijave koji će tada o svim kandidatima zatražiti mišljenje nadležnih tijela, odnosno Opće sjednice Vrhovnog suda Republike Hrvatske te saborskog Odbora za pravosuđe.“ Izmjenama se u zakonu detaljnije propisuje postupanje u situaciji ako Predsjednik Republike Hrvatske u roku od 15 dana od dana zaprimanja posljednjeg zaprimljenog mišljenja nadležnih tijela, ne predloži niti jednog od kandidata za predsjednika Vrhovnog suda, kao i izmjene i dopune koje se odnose na sigurnosnu provjeru svih sudaca.